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Leia o texto a seguir para responder as questdes de 01 a 08.

Por que vocé nao deve acalmar seu filho com o celular?

Quando uma crianga esta inquieta ou fazendo muita
bagunga, coloca-la na frente de um celular com joguinhos ou
videos pode parecer a solugdo ideal. Mas, se usada constan-
temente, essa técnica pode ter seus reveses.

Pesquisadores analisaram o uso de dispositivos digitais
como ferramentas para acalmar criangas com idade entre 3
e 5 anos. O estudo envolveu 422 pais e 422 criangas. Ele foi
realizado entre agosto de 2018 e janeiro de 2020, antes da
pandemia de Covid-19.

Os cientistas descobriram que o aumento do uso de
aparelhos eletronicos como método para acalmar criangas
estava ligado a uma maior reatividade emocional ao longo
dos meses.

As criangas do estudo mudavam de humor rapidamente e
ficaram mais impulsivas — relagdo particularmente forte em
meninos e em criangas que ja tinham sinais de hiperatividade,
impulsividade e temperamento forte, o que os torna mais pro-
pensos a reagir intensamente a sentimentos como raiva, frus-
tragao e tristeza.

“Usar dispositivos moéveis para acalmar uma crianca
pequena pode parecer uma ferramenta inofensiva e tempo-
raria para reduzir o estresse em casa, mas pode haver con-
sequéncias a longo prazo se for uma estratégia regular”, afir-
ma Jenny Radesky, principal autora do estudo e mae de dois
filhos. “Esses dispositivos podem comprometer as oportuni-
dades de desenvolvimento de métodos independentes e
alternativos de autorregulagdo — particularmente durante os
seis primeiros anos de vida”.

Criangas nessa faixa etdria costumam apresentar compor-
tamentos dificeis com maior frequéncia. Acessos de raiva, ata-
gues de birra ou emogdes muito intensas podem ser facilmente
controlados com um tablet ou um smartphone. A solugdo fun-
ciona, mas o alivio de curto prazo pode comprometer o de-
senvolvimento emocional da crianga.

O estudo chama a ateng¢do para o uso exagerado e
constante desse método simples. Se aplicado com modera-
¢do, pode ser util — mas ndo deve ser a principal forma de
lidar com situagoes dificeis.

Para ndo desamparar pais que abusavam desse método,
os pesquisadores também apresentaram algumas outras opgoes
para acalmar as criangas.

Fornecer experiéncias sensoriais ou estimular exerci-
cios, por exemplo, pode ajudar. Isso pode incluir balancar,
abragar, pular em um trampolim, ouvir musica ou olhar para
figuras de um livro.

Ao tentar nomear o que seu filho esta sentindo, os pais
ajudam a conectar a linguagem aos estados emocionais; além
de mostrar a crianga que ela é compreendida pelos adultos.

Os pesquisadores também promovem alternativas para os
comportamentos particularmente negativos de quando estao
chateadas. Ao tentar comunicar suas emocdes, as criangas podem
recorrer a impulsos violentos ou exagerados. Os pais podem
ensina-las comportamentos substitutos mais seguros — como
descontar a raiva em um travesseiro ao invés de um colega, ou
comunicar-se claramente quando gostaria de ateng¢do ao invés
de abrir um berreiro.

“Todas essas solugdes ajudam as criangas a se entende-
rem melhor e a se sentirem mais competentes para adminis-
trar seus sentimentos”, afirma Radesky. “O cuidador também
precisa tentar manter a calma e ndo reagir exageradamente as
emoc0es da crianca. Esses cuidados ajudam a desenvolver ha-
bilidades de regulagdo emocional que duram a vida toda.”

“Por outro lado, usar um dispositivo mével ndo ensina
uma habilidade — apenas distrai a crianga de como ela est3
se sentindo. Criangas que nao desenvolvem essas habilida-
des na primeira infancia sdo mais propensas a ter dificulda-
des quando estressadas na escola ou com colegas a medida

que envelhecem.”
(CAPARROZ, Leo. Por que vocé néo deve acalmar seu filho com o
celular? Revista Superinteressante, 2022. Disponivel em: https://super.
abril.com.br/ciencia/por-que-voce-nao-deve-acalmar-seu-filho-com-o-
celular-segundo-este-estudo/ Acesso em: 22/12/22. Adaptado.)

Questao 01

A principal contradigao que sustenta a reflexao proposta

no texto diz respeito a(ao)

A) proibicdo do uso de smartphones pelos pais e imediata

insercao de praticas de autocontrole dos sentimentos nas

criangas.

uso moderado do celular em situa¢des de conflito emo-

cional e controle de comportamento negativo da crianca

pelos responsaveis.

monitoramento do uso do celular pelos pais e posterior

insercdo de praticas de regulacdo de comportamentos

negativos nas criangas.

uso de dispositivos eletrénicos como estratégia facilita-

dora para acalmar as criangas e o prejuizo para o seu de-

senvolvimento emocional.

E) resposta emocional negativa das criancas em situagdes con-
flituosas e o controle do seu comportamento por meio de
técnicas de gestdo emocional.

B

~—~

C

~

D

~—

Questao 02

Acerca das informagdes obtidas por meio da pesquisa apre-

sentada no texto, é INCORRETO afirmar que:

A) Os pais permitiram que as criangas usassem o celular ainda
com mais frequéncia para controlarem seu comportamento
em casa durante a pandemia.

B) Em vez de oferecem o celular, os responsaveis podem es-
timular as criangas a extravasar seus sentimentos, usando,
para isso, a comunicacdo verbal.

C) E possivel controlar facilmente as emogdes intensas de crian-
¢as com tablet ou celular, mas essa pratica constante preju-
dica seu desenvolvimento emocional.

D) As criangas com historico de hiperatividade e impulsivi-
dade podem ter seu comportamento negativo potenciali-
zado pelo uso exagerado de celulares.

E) Os pesquisadores sugerem alternativas de controle emo-
cional das criancas pelos pais sem que se apele para o
celular, tais como abragar, pular, folhear um livro.
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Questdo 03

Observe o emprego do acento indicativo de crase nas se-

guintes passagens do texto:
1. “além de mostrar a crianca que ela é compreendida pelos
adultos.” (1028)

2. “manter a calma e ndo reagir exageradamente as emog¢des
da crianga.” (1228)

3. “quando estressadas na escola ou com colegas a medida
que envelhecem.” (1328§)

Analise as seguintes justificativas para o emprego da crase

em rela¢do aos fragmentos anteriores:

I. Em1,2e3,0emprego da crase se justifica por um princi-
pio de regéncia verbal.

Il. Em 3, o acento grave foi adequadamente empregado em
“a medida que” por se tratar de uma locugdo conjuntiva
com palavra feminina.

lll. Em 1, se a expressdo “a crianga” estivesse no plural — “as
criangas” —, o “as” ndo poderia receber o acento grave
porque o enunciado ficaria gramaticalmente incorreto.

IV. Em 2, se 0 “as” que antecede “emog¢des” estivesse no singu-
lar (“a”), ndo poderia haver o emprego da crase. Portanto, o
adequado seria: “a emogdes da crianga”.

Esta correto o que se afirma apenas em

A)lelll.

B)lell

C)llelv.

D) lll e IV.

E)I Ilell

Questao 04

A mudanga de posi¢ao do advérbio no enunciado pode provo-

car significativas alteragdes semanticas. Assinale a alternativa

em que ha mudanga de sentido quando o fragmento original

em | é reescrito em II.

A) L. “Mas, se usada constantemente, essa técnica pode ter seus
reveses.” (128)

Il. Mas, se constantemente usada, essa técnica pode ter
seus reveses.

B) 1. “As criangas do estudo mudavam de humor rapidamente e
ficaram mais impulsivas [...]” (428)

Il. As criangas do estudo mudavam rapidamente de humor e
ficaram mais impulsivas [...]

C) L. “O cuidador também precisa tentar manter a calma e néo
reagir exageradamente as emogoes da crianga.” (12928)

Il. O cuidador também precisa tentar manter a calma e nao
reagir as emogdes da crianga exageradamente.

D) I. “Acessos de raiva, ataques de birra ou emogbes muito in-
tensas podem ser facilmente controlados com um tablete
[...]1(698)

Il. Acessos de raiva, ataques de birra ou emogdes muito
intensas podem ser controlados com um tablet facilmen-
te[...]

E) I. “Os pesquisadores também promovem alternativas para
os comportamentos particularmente negativos de quando
estdo chateadas.” (1198§)

Il. Os pesquisadores também promovem alternativas para os
comportamentos negativos de quando estdo particularmente
chateadas.

Questao 05

A principal informagao do texto se encontra em qual passagem

aseguir?

A) “Os pesquisadores também promovem alternativas para os
comportamentos particularmente negativos de quando estéo
chateadas.” (1128§)

B) “Os cientistas descobriram que o aumento do uso de aparelhos
eletrénicos como método para acalmar criangas estava ligado
a uma maior reatividade emocional ao longo dos meses.” (328§)

C) “Fornecer experiéncias sensoriais ou estimular exercicios, por
exemplo, pode ajudar. Isso pode incluir balangar, abragar, pular
em um trampolim, ouvir musica ou olhar para figuras de um
livro.” (928)

D) “O estudo chama a atengdo para o uso exagerado e cons-
tante desse método simples. Se aplicado com moderagdo,
pode ser util—mas ndo deve ser a principal forma de lidar com
situagdes dificeis”. (728)

E) “Quando uma crianga estd inquieta ou fazendo muita ba-
gunga, colocd-la na frente de um celular com joguinhos ou vi-
deos pode parecer a solugdo ideal. Mas, se usada constante-
mente, essa técnica pode ter seus reveses.” (128)

Questao 06

Selecione o fragmento que, discursiva e pragmaticamente,

mais se aproxima da tipologia textual injuntiva.

A) “O cuidador também precisa tentar manter a calma e néo
reagir exageradamente das emogdes da crianca.” (1228)

B) “Criangas que ndio desenvolvem essas habilidades na primei-
ra inféncia sGo mais propensas a ter dificuldades [...]” (1398§)

C) “Esses dispositivos podem comprometer as oportunida-
des de desenvolvimento de métodos independentes |...]”
(598)

D) “Para ndo desamparar pais que abusavam desse método,
os pesquisadores também apresentaram algumas outras
opgoes [...]” (828)

E) “Acessos de raiva, ataques de birra ou emogdes muito in-
tensas podem ser facilmente controlados com um tablete
ou um smartphone.” (628)

Questao 07

Assinale a alternativa que apresenta marca(s) de modaliza-

¢ao do discurso, ou seja, presenca de subjetividade por parte

do enunciador.

A) “Pesquisadores analisaram o uso de dispositivos digitais como
ferramentas para acalmar criangas [...]" (298)

B) “Esses cuidados ajudam a desenvolver habilidades de re-
gulagcdo emocional que duram a vida toda.” (12928§)

C) “A solugdo funciona, mas o alivio de curto prazo pode com-
prometer o desenvolvimento emocional da crianga.” (628)

D) “O estudo envolveu 422 pais e 422 criangas. Ele foi reali-
zado entre agosto de 2018 e janeiro de 2020, [...]” (228)

E) “[...J usar um dispositivo movel ndGo ensina uma habilidade —
apenas distrai a crian¢a de como ela estd se sentindo.” (1328)
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Questao 08

Na passagem “Usar dispositivos méveis para acalmar uma cri-
ang¢a pequena pode parecer uma ferramenta inofensiva e
tempordria para reduzir o estresse em casa, mas pode haver
consequéncias a longo prazo se for uma estratégia reqular,
[...]” (528), se o verbo “haver” fosse substituido pelo verbo
“existir”, a reescrita adequada da locugdo verbal destacada seria
A) pode existir.

B) poder existir.

C) podem existir.

D) pode existirem.

E) podem existirem.

Questao 09

Em relacao a finalidade dos expedientes oficiais, assinale a

afirmativa INCORRETA.

A) O despacho é redigido para dar sequéncia a algum assunto
gue foi encaminhado para a apreciacdo da autoridade. Além
disso, ele pode comunicar uma decisdo, ordem ou até reco-
mendar o prosseguimento de um processo.

B) Acertiddo é uma declaragdo que tem por objetivo comprovar
um ato ou registro de processo, livro ou documento existente
em repartigdes publicas. Além disso, vale lembrar que quando
autenticadas tém o mesmo valor de um documento original.

C) A portaria é um documento pelo qual a autoridade infe-
rior ao chefe do Executivo estabelece normas para dis-
ciplinar a conduta de seus subordinados. Além disso, ela
é assinada, por exemplo, por presidente, diretor-geral, dentre
outros.

D) O memorando é um documento pelo qual o individuo inte-
ressado solicita ao Poder Publico algo que ele acredite que Ihe
pertenca ou até que deva usufruir. Além disso, ele pode usar
para se defender de uma determinada pratica ou até situagao
gue o lese de alguma forma.

E) O parecer é uma avaliagcdo feita por drgaos especializados
a respeito de situagbes que lhes foram colocadas para
essa apreciacdo. Dessa forma, ele deve indicar a solugdo
ou as razoes e fundamentos necessdrios para a tomada
de decisdo por um érgdo competente.

Questao 10

Um dos atrativos da comunicagao por correio eletronico é sua
flexibilidade. Assim, ndo ha necessidade de padronizagdo da
mensagem comunicada. No entanto, devem-se observar algu-
mas orientagdes quanto a sua estrutura. Considerando a uti-
lizagdao do correio eletronico na correspondéncia oficial, nele
somente sera facultada a presenca de:

A) Vocativo.

B) Anexo(s).

C) Texto de assinatura.

D) InformacGes sobre local e data.

E) Preenchimento do campo “Assunto”.

RACIOCINIO LOGICO-MATEMATICO

Questdo 11

Patricia é servidora da SEGER/ES e atua como analista de

programas, projetos e a¢cdes. Na primeira semana do més

de margo, recebeu uma demanda para analisar os relaté-

rios de um projeto a ser executado pelo poder publico com

prazo para entrega de seu parecer de 5 dias uteis. De posse

dessa situagdo, ela decidiu dividir o servigo de andlise no

prazo de 4 dias para revisar tudo no ultimo dia. Portanto,

ela planejou executar a analise dos relatérios da seguinte

forma:

e 12 dia: analisar 1/4 dos relatérios;

e 29dia: analisar metade dos relatérios que restaram do pri-
meiro dia;

e 32 dia: analisar o equivalente a metade da soma dos rela-
térios analisados nos dois primeiros dias;

e 42 dia: analisar os 6 relatérios restantes; e,

e 52 dia: realizar a revisdo de todos os relatdrios analisados
nos quatro dias anteriores e elaborar o parecer final.

De acordo com essa rela¢ao de trabalho, pode-se concluir

que Patricia possui um total de relatérios a serem analisa-

dos que esta compreendido entre:

A) 1 e 25 relatdrios.

B) 26 e 50 relatodrios.

C) 51 e 75 relatdrios.

D) 76 e 100 relatdrios.

E) 101 e 125 relatdrios.

Questao 12

No setor de Recursos Humanos de uma determinada em-
presa trabalham 18 funcionarios, sendo 8 solteiros e 10 ca-
sados. Se metade dos solteiros tém filhos e apenas dois ca-
sados nao tém filhos, pode-se afirmar que, dentre os fun-
ciondrios deste setor, ndo possuem filhos:

A) Metade dos funcionarios.

B) Um terc¢o dos funcionarios.

C) Um quarto dos funcionarios.

D) Dois tercos dos funcionarios.

E) Dois quintos dos funcionarios.

Questao 13

Os amigos Ana, Beto, Carla e Daniel foram a um restaurante
jantar e se ajustaram em uma mesa de formato quadrado. Ana
sentou-se primeiro e estabeleceu a seguinte regra para a orga-
nizagao dos amigos a mesa: “o mais velho entre vocés sentar-se-
4 a minha direita, de frente para o amigo mais novo e Carla ira
sentar-se a esquerda de Bruno”. Com base nessas informagoes, a
respeito dos trés amigos de Ana, é necessariamente verdade que:
A) Carla é mais nova que Bruno.

B) Daniel é mais velho que Carla.

C) Bruno é mais novo que Daniel.

D) Daniel é mais novo que Bruno.

E) Bruno ndo é o mais velho entre os trés amigos.

ORGANIZADOR:

<> INSTITUTO i 1% 4

CONSULPLAN ),

CARGO: ANALISTA DO EXECUTIVO — CIENCIAS
ECONOMICAS



CARGO: ANALISTA DO EXECUTIVO — CIENCIAS
ECONOMICAS

CONCURSO PUBLICO — SECRETARIA DE ESTADO DE GESTAO E RECURSOS HUMANOS — SEGER/ES

Questao 14

Os amigos Eli, Fanuel e Gabriela sao oriundos de uma mesma

cidade e foram aprovados em concurso publico. Cada um dos

amigos conta que utilizou uma estratégia diferente para se

preparar para o certame: curso presencial; PDF; e, video-aulas.

Em uma entrevista realizada no jornal local, eles fizeram a

seguintes declaragoes:

e Gabriela: ndo fiz curso presencial, mas fiquei melhor colo-
cada que Eli.

e Fanuel: utilizei o curso presencial, mas ndo fui o primeiro
colocado.

e Eli: eu ndo utilizei PDF.

De posse dessas informagoes, é necessariamente correto

que, entre os amigos:

A) Gabriela foi a melhor colocada e estudou por video-aula.

B) Eli foi o terceiro melhor colocado e estudou por video-aula.

C) Eli foi o segundo melhor colocado e Gabriela estudou por
PDF.

D) Gabriela estudou por PDF e nao foi a segunda melhor co-
locada.

E) Fanuelfoiosegundo melhor colocado e Gabriela foi a melhor
colocada entre os trés.

Questao 15
Considere a seguinte sequéncia ldgica:

15, 46, 139, 418, X, 3.766, 11.299

Se X é um elemento dessa sequéncia, qual é o valor do pro-
duto de seus algarismos?

A) 30

B) 40

C) 50

D) 60

E) 70

NOCOES DE DIREITO CONSTITUCIONAL

Questao 16

Carla, brasileira nata, estd residindo em outro pais. Apds

trés anos morando no local, ela decide adquirir a nacionali-

dade estrangeira. De acordo com a Constituicao Federal,
assinale a afirmativa correta.

A) Apenas os brasileiros naturalizados ficam sujeitos as hi-
poteses de perda de nacionalidade brasileira.

B) Em hipdtese alguma Carla podera adquirir outra nacio-
nalidade, sob risco de perda da nacionalidade brasileira.

C) Carla podera adquirir a nacionalidade estrangeira, caso
Ihe seja imposta como condicdo para o exercicio de
direitos civis.

D) Carla poderd perder a nacionalidade brasileira, se for
condenada no exterior por crime relacionado a trafico
ilicito de drogas.

E) Carla podera adquirir a nacionalidade estrangeira, em qual-
quer hipdétese, sem que isso acarrete a perda da nacionali-
dade brasileira.
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Questao 17

Determinado projeto de lei ordinaria, de iniciativa do Presi-

dente da Republica, teve inicio na Camara dos Deputados

Federais, onde foi aprovado. Em seguida, foi apreciado e apro-

vado pelo Senado Federal, com o mesmo rito de votag¢ao. Por

fim, foi promulgado pelas Mesas da Camara dos Deputados e

do Senado Federal. Diante do exposto, assinale a afirmativa

correta.

A) O projeto de lei deveria ter sido encaminhado a aprecia-
¢do do Poder Executivo, ainda que o Presidente s6 pu-
desse se manifestar pela sangdo, pois a iniciativa foi de
sua autoria.

B) O projeto de lei deveria ter sido encaminhado a aprecia-
¢do do Poder Executivo para que, apds a conclusao das
deliberac¢des pelo Congresso Nacional, procedesse com a
publicacdo da lei.

C) O projeto de lei poderia ter sido promulgado diretamente
pelo Congresso Nacional, pois foi de iniciativa do Presi-
dente da Republica e, sendo assim, desnecessaria a apre-
ciagdo posterior por parte do Poder Executivo.

D) Embora o projeto de lei ordindria fosse de iniciativa do
Presidente da Republica, era necessdrio que, apds a con-
clusdo das deliberagGes no Senado Federal, seguisse a
apreciacdo do Poder Executivo para veto ou sancdo.

E) Embora o projeto de lei ordindria fosse de iniciativa do
Presidente da Republica, era necessdrio que, apds a con-
clusdo das deliberagdes no Senado Federal, seguisse para
apreciacdo do Poder Executivo para sua imediata promul-
gacdo.

Questdo 18

Nos termos da Constituicdo da Republica Federativa do Brasil

de 1988, é possivel a criagao, a incorporagao, a fusao e o des-

membramento de municipios, por meio de lei estadual, dentro
do periodo determinado por lei complementar federal, com
consulta prévia, mediante plebiscito, as populagdes dos muni-
cipios envolvidos, apds divulgacdo dos Estudos de Viabilidade

Municipal. Com base na informagdo apresentada, assinale a

afirmativa INCORRETA.

A) Muitos municipios foram criados apds a Constituigdo de
1988, mesmo sem a edi¢do de lei complementar federal.

B) Atualmente, ndo é possivel a criagcdo de novos municipios
por falta da edigao de lei complementar federal que disci-
pline a matéria.

C) Foram ajuizadas algumas agGes diretas de inconstitucio-
nalidade perante o STF, que questionaram a validade de
leis estaduais que criaram novos municipios.

D) Foi promulgada uma Emenda a Constituicdo de 1988 que
acrescentou novo artigo ao ADCT, convalidando os atos
de criagdo, fusdo, incorporacao e desmembramento de
municipios, cuja lei tenha sido publicada até 31 de de-
zembro de 2006.

E) O STF declarou a inconstitucionalidade das leis estaduais
gue criaram municipios apds a Constituicdo de 1988, mas
modulou os efeitos de sua decisdo, em face da omissao
legislativa, estabelecendo que, enquanto ndo houver a
edicdo da lei complementar pelo Congresso Nacional, a
lei estadual suprird sua omissao.
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Questao 19

O prefeito do municipio X esta em exercicio do seu segundo

mandato e tem intencao de concorrer ao cargo de governa-

dor de estado. Nesse sentido, para participar do pleito elei-

toral, o prefeito devera

A) ser brasileiro nato.

B) ter no maximo setenta anos de idade.

C) ter idade minima de trinta e cinco anos.

D) desincompatibilizar até quatro meses antes do pleito elei-
toral.

E) renunciar ao respectivo mandato até seis meses antes do
pleito eleitoral.

Questao 20

A Constituicao Federal dispde sobre duas férmulas de calculo

do nimero de deputados que compordo as Assembleias Le-

gislativas dos Estados. Se o estado do Espirito Santo possui dez

deputados federais, quanto a férmula de calculo de seus de-

putados estaduais, assinale a afirmativa correta.

A) Sera diferente da que se aplica aos estados da regido Sul.

B) Sera diferente da que se aplica aos estados da regido
Norte.

C) Serd igual a que se aplica a Alagoas, que tem nove de-
putados federais.

D) Serd diferente da que se aplica a Paraiba, que tem doze
deputados federais.

E) Serd igual a que se aplica a Minas Gerais, que tem cin-
guenta e trés deputados federais.

NOCOES DE DIREITO ADMINISTRATIVO

Questao 21

A ciéncia do Direito é um ramo do conhecimento que estuda,
dentre outros temas, as normas obrigatdrias que controlam as
relagées dos individuos em uma sociedade. Nesse campo do
saber, estd compreendido um conjunto harmoénico de princi-
pios juridicos que regem os drgaos publicos, os agentes e as
atividades publicas, tendentes a realizar concreta, direta e
imediatamente os fins desejados pelo Estado. Esse ramo do
direito possui como fonte primaria:

A) A lei, entendida em sentido amplo.

B) Os costumes, visto que forma a base da moralidade.

C) Os deveres morais, que sao reflexos dos anseios sociais.
D) A jurisprudéncia, especialmente as simulas vinculantes.
E) A doutrina, quando consagrada pela critica especializada.

Questao 22

Determinado cidaddo obteve alvara de construgdo para a edi-
ficagdo de um prédio de dez andares. Antes mesmo do inicio
das obras, uma lei superveniente alterou o zoneamento ur-
bano vedando a construgdo acima de trés pavimentos. Neste
caso, a extingao da licenga para construir se da por:

A) Cassacao.

B) Anulagdo.

C) Renuncia.

D) Revogacdo.

E) Caducidade.

Questao 23

Sobre o regime juridico constitucional e legal aplicavel aos
agentes publicos, assinale a afirmativa correta.

A) Todo servidor publico efetivo é estdvel.

B) Todo servidor publico estavel é efetivo.

C) Nenhum servidor efetivo estavel pode ser exonerado.

D) Nenhum servidor efetivo estavel pode ser reintegrado.
E) Todo servidor publico efetivo estavel pode ser demitido.

Questao 24

Quanto aos servigos publicos, considerando seu conceito, ele-

mentos constitutivos, formas de prestagao, meios de execu-

¢ao, classificagdo e principios, assinale a afirmativa correta.

A) A delegacdo de servigos publicos ao particular corresponde
ao modelo de descentralizacdo por colaboragdo.

B) A legislagdo brasileira comporta o pagamento de taxa e veda
a cobranca de tarifa na prestacao de servigos publicos.

C) Os servigos publicos sdo sempre uti universi, ja que a Cons-
tituicdo Federal veda a prestacdo de servigos uti singuli.

D) Na desconcentragdo, temos a prestacdo de servicos pu-
blicos realizada pelas empresas publicas e autarquias.

E) O conceito de servigos publicos estd muito bem delimitado
na doutrina, sendo definido de modo unanime pelos autores.

Questao 25

Quanto ao Controle da Administragao Publica, assinale a

afirmativa correta.

A) No controle interno, cada ente federativo deve constituir
seu tribunal de contas local.

B) No controle jurisdicional, é vedado ao Poder Judiciario
revogar atos do Poder Executivo.

C) O controle realizado pelo Poder Legislativo que susta um
ato do Poder Executivo, classifica-se com prévio.

D) E concomitante o controle jurisdicional quando se suspende
a realizagdo de concurso publico logo apds sua realizagao.

E) O controle parlamentar permite a Casa Legislativa anular os
atos do Poder Executivo quando eivado de vicio de legali-
dade.

ETICA E LEGISLACAO DO ESTADO DO ESPIiRITO SANTO

Questao 26

Nos termos da Lei Complementar n2 282/2004, que estabe-

lece regras do Regime Préprio de Previdéncia do Estado do

Espirito Santo, assinale a afirmativa correta.

A) Os beneficios calculados pela média serdo reajustados por
paridade com os servidores ativos.

B) A servidora titular exclusivamente do cargo de professora
aposenta-se aos 52 anos de idade.

C) A manutencdo da aposentadoria por invalidez podera ser
objeto de reavaliagdo por pericia médica.

D) O valor do beneficio de aposentadoria correspondera a
80% da média aritmética das remuneragdes.

E) O servidor que requerer a aposentadoria voluntaria per-
manecera em atividade até a publicacdo do ato.

ORGANIZADOR:
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Questao 27

Nestor, na qualidade de Analista do Executivo, esta verificando

o direito de alguns servidores estaduais ao recebimento de

beneficio previdenciario. Nos termos da Lei Complementar n2

282/2004, observado o cumprimento de todos os requisitos

formais, tera direito a beneficio previdencidrio custeado com

recursos do Regime Préprio de Previdéncia do Estado do Espi-
rito Santo:

A) “Ana Claudia, servidora ocupante de cargo efetivo, que estd
no nono més de gestacdo.” — Pedido: licenca maternidade.

B) “Mirtes, que conta 19 anos de idade, filha ndo emancipada
de ex-servidora efetiva aposentada e falecida no més ante-
rior.” — Pedido: pensdo por morte de sua genitora.

C) “Antobnio, agente politico, que se encontra diagnosticado
com depressao, havendo laudo de incapacidade para o
trabalho.” — Pedido: aposentadoria por invalidez.

D) “Paulo, servidor detentor exclusivamente de cargo em co-
missdo, que completou 65 anos de idade e 40 anos de servi-
¢os prestados ao Estado.” — Pedido: aposentadoria volunta-
ria.

E) “Marcelo, servidor publico concursado, que se acidentou
durante o final de semana, em sua residéncia e se encon-
tra temporariamente incapaz para o trabalho.” — Pedido:
auxilio-doenca.

Questao 28

Conforme prevé a Lei complementar n2 633/2012 do Estado

do Espirito Santo, sobre o cargo de Analista do Executivo, assi-

nale a afirmativa correta.

A) O ingresso no cargo de Analista do Executivo dar-se-a na
Classe | da primeira Referéncia, sempre mediante concur-
so publico de provas e titulos.

B) A progressdo é a passagem de uma Referéncia para outra
imediatamente superior, durante o estagio probatoério do
servidor, e dar-se-a dentro da mesma Classe.

C) A promogdo dar-se-a no intersticio minimo de cinco anos e
refere-se a passagem, em sentido vertical, de uma Classe para
outra, na mesma Referéncia, por meio de selec¢do.

D) O simbolo indicativo, representado por nimeros romanos,
da faixa de subsidios, usualmente representando um mesmo
grau de complexidade de atuagdo, denomina-se Referéncia.

E) Os servidores nomeados para o cargo de Analista do Execu-
tivo serdo remunerados por subsidio, assegurado o acrés-
cimo de gratificagdo, adicional, abono, prémio e verba de re-
presentagdo.

Questao 29

Beatriz, Analista do Executivo no Estado do Espirito Santo,

esta organizando uma planilha para composi¢ao da base

calculo da contribuigao previdenciaria ao Regime Préprio.

Assinale a alternativa que indica apenas verbas que nao

integram a base de calculo contributiva.

A) Abono de férias; salario-familia; subsidio.

B) Adicional de carater individual; auxilio-creche; hora-extra.

C) Funcdo de confianga; vantagem permanente; ajuda de custo.

D) Indenizagdo de transporte; adicional noturno; abono de
permanéncia.

E) Parcela percebida em decorréncia de local de trabalho;
vencimento; didria de viagem.

Questao 30

O Regime de Previdéncia Complementar do Estado do Espi-

rito Santo, nos termos da Lei Complementar n? 711/2013:

A) Exclui os membros do Ministério Publico e da Defensoria
Publica.

B) Abrange os servidores titulares de cargo efetivo, excetua-
dos os magistrados.

C) Abrange os Conselheiros, Auditores e Procuradores do Tri-
bunal de Contas do Estado.

D) N&o pode ser estendido, ainda que em plano de beneficios
apartado, aos empregados publicos.

E) Exclui os servidores titulares de cargo efetivo que estejam
em exercicio de cargo em comissao.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

GESTAO PUBLICA

Questao 31

A andlise, o diagnodstico ou a avaliacdo da situagdo estraté-
gica (ou posicdo estratégica) podem ser o ponto de partida
para a elaboragdo do plano estratégico de uma organiza-
¢d0. S3o os principais componentes a serem considerados
na analise da situagdo estratégica, EXCETO:

A) Estrutura.

B) Estratégias vigentes.

C) Vantagens competitivas.

D) Missdo da organizagdo até o presente.

E) Desempenho da organizagdo até o presente.

Questao 32

A cultura pode ser analisada em vdrios niveis diferentes,
com o termo “nivel” significando o grau pelo qual o fen6-
meno cultural é visivel ao observador. Os principais niveis
de anadlise cultural sdo: artefatos; crencas; valores expos-
tos; e, suposicoes basicas. Sao consideradas como suposi-
¢Oes basicas, EXCETO:

A) Crengas.

B) Percepc¢des.

C) Sentimentos.

D) Pensamentos.

E) Estruturas organizacionais.

Questao 33

A Reforma Administrativa de 1967 (Decreto-Lei n2 200) es-
tabeleceu os principios fundamentais, com a preocupagao
maior de diminuir o tamanho da maquina estatal, simplifi-
car os procedimentos administrativos e, consequentemente,
reduzir as despesas causadoras do deficit publico. Sao consi-
derados principios fundamentais da administragdo publica,
EXCETO:

A) Coordenacgdo.

B) Planejamento.

C) Descentralizagdo.

D) Centralizagdo de controle.

E) Delegacdo de competéncia.

ORGANIZADOR:
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Questao 34

O planejamento formal engloba a definicdao dos objetivos e

dos planos. Enquanto os objetivos especificam os estagios

futuros que a organizagdo busca atingir, os planos esta-

belecem os meios para alcanga-los. Os planos sdo a tradu-

¢ao formal do planejamento em documentos que estipu-

lam como os objetivos devem ser alcan¢ados, descrevendo

como os recursos devem ser alocados e quais atividades

devem ser realizadas. Considerando os termos de abran-

géncia e que os planos podem ser estratégicos, taticos ou

operacionais, relacione adequadamente as colunas a seguir.

1. Estratégicos.

2. Taticos.

3. Operacionais.

) Foco na organizag¢do como um todo.

) Foco em unidades ou departamentos da organizagao.

) Fonte de orientagdo externa.

) Foco em tarefas rotineiras.

) Objetivos especificam os resultados esperados de grupos
ou individuos.

( ) Orientagdo de longo prazo.

( ) Definem as principais agGes a empreender para cada uni-
dade.

( ) Objetivos gerais e planos genéricos.

( ) Definem procedimentos e processos especificos.

( ) Orientagdo para médio prazo.

A sequéncia estd correta em
A)1,2,1,3,3,1,2,1,3,2.

Questao 35

As questoes de poder e autoridade estao diretamente liga-
das ao conceito de lideranga. O poder como a capacidade
de fazer as coisas acontecerem e obter trabalhos realizados
torna-se uma varidvel independente. Em contrapartida, o
poder também tem sido visto como variavel dependente
ou situacional (no que se refere a natureza de uma situagdo
especifica em uma organiza¢do que da poder a um grupo ou
individuo). Nesse contexto, presume-se que os individuos, gru-
pos ou subunidades em uma organizagao tenham poder com
base em fatores como, EXCETO:

A) Substituibilidade.

B) Poder reservado.

C) Centralidade organizacional.

D) Capacidade de lidar com a incerteza.

E) Interdependéncia do papel e da tarefa.

Questao 36

Para sua estratégia organizacional, o Balanced Scorecard
(BSC) habilita a organizagdo a alinhar e a focar em, EXCETO:
A) Recursos humanos.

B) Recursos financeiros.

C) Unidades de negdcios.

D) Tecnologia da informacao.

E) Independéncia, autonomia e autocontrole.

CARGO: ANALISTA DO EXECUTIVO — CIENCIAS
ECONOMICAS

ORGANIZADOR:
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Questao 37

O propésito de decifrar ou avaliar uma cultura pode variar

desde a pesquisa pura, em que o pesquisador tenta apre-

sentar o retrato de uma cultura a colegas pesquisadores e

outras partes interessadas, a ajudar uma organizagao a

chegar a um acordo com sua propria cultura, porque seus

lideres estdo comprometidos com algum projeto de mu-
dancga. Os levantamentos por questionarios e entrevistas
individuais podem ser a melhor forma de comparar e con-
trastar eficientemente conjuntos de organiza¢des; mas, se

a cultura for o alvo do pesquisador, as limitagées desses

métodos de levantamento de dados culturais devem ser

levadas muito a sério. No uso de um questionario ou de um
instrumento de levantamento corre-se o risco de:

l. Selecionar dimensdes de mensurag¢ao que ndo sejam re-
levantes ou importantes em termos da dinamica cultural
de uma dada organizacao.

Il. Mensurar apenas as caracteristicas superficiais da cul-
tura, em razdo de os instrumentos ndo serem adequados
para descobrir as suposi¢des tacitas compartilhadas mais
profundas que definem a esséncia das culturas.

lll. O instrumento de levantamento nao ser confidvel nem
valido, porque validar medidas formais de algo tao com-
plexo e profundo quanto as suposi¢des culturais é intrin-
secamente muito dificil.

IV. A padroniza¢do das suposi¢des culturais em um para-
digma ndo poder ser revelada por um questionario.

V. Os respondentes ndo estarem preparados para respon-
der de modo confidvel as questdes do levantamento por-
gue as suposi¢des culturais sdo tacitas.

Esta correto o que se afirma em

A)LIL I IVe V.

B) lll e IV, apenas.

C) 1, e lll, apenas.

D) I, lll e V, apenas.

E)Il, IV eV, apenas.

Questao 38

“A comunica¢do tem aplicagdo em todas as fungées adminis-
trativas, mas é particularmente importante na fungao de dire-
¢ao, pois representa o intercambio de pensamento e de infor-
magoes para proporcionar compreensao mutua e confianga. A
comunicagao é aquela que flui de cima para
baixo, se prestando mais a informagdes que nao apresentam
controvérsias, e quando o propdsito é mais informativo do que
persuasivo.” Assinale a alternativa que completa corretamente
a afirmativa anterior.

A) formal

B) informal

C) ascendente

D) descendente

E) lateral ou horizontal
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Questao 39

“O ciclo da gestdao de pessoas, segundo Chiavenato, se fecha
em cinco processos basicos. O processo
apresenta atividades envolvidas de pesquisa de mercado de
RH; recrutamento de pessoas; e, sele¢do de pessoas.” Assinale
a alternativa que completa corretamente a afirmativa ante-
rior.

A) provisdo

B) aplicagdo

C) manutengdo

D) monitoragdo

E) desenvolvimento

Questao 40

Considerando que o planejamento estratégico é constitui-

do pelos elementos descritos, relacione adequadamente as

colunas a seguir.

1. Visdo de negécios.

2. Declaragao da missdo.

3. Diagndstico estratégico externo.

4. Diagnéstico estratégico interno.

5. Determinantes de sucesso.

6. Definigdo dos objetivos.

7. Formulagdo de estratégias.

8. Auditoria de desempenho e resultados.

9. Cidadania empresarial.

() Suainclusdo no processo de planejamento estratégico
foi proposta por Ansoff, em 1980. Esse recurso meto-
doldgico é uma etapa do processo, inserindo-se entre
o diagndstico e a defini¢ao de objetivos e a formulagao
das estratégias inseridas nas dinamicas competitivas.

( ) Procura antecipar oportunidades e ameagas para a con-

cretizagdo da visdao, da missao e dos objetivos operacio-

nais.

Mostra uma imagem da organiza¢do quando da reali-

zagdo de seus propositos no futuro.

E o elemento que traduz responsabilidades e preten-

sdes da organizac¢do junto ao ambiente e define o “ne-

gbcio”, delimitando o seu ambiente de atuacao.

( ) Corresponde ao diagndstico da situacdo da organizacdo
frente as dinamicas ambientais, relacionando suas forgas
e fraquezas, criando condig¢Ges para a formulagdo de es-
tratégias que representam o melhor ajustamento da or-
ganizagao no ambiente em que ela atua.

) Traduzida pela governancga corporativa, que oferecera
a transparéncia necessaria no relacionamento com os
diferentes grupos de interesses.

( ) Haaconcepcdo segundo a qual esse item se dd a partir da
analise competitiva proposta por Porter, composta por
forgas atuantes sobre a organizagdo: o poder de barganha
dos clientes e fornecedores; a ameaga de substitutos e
novos concorrentes; e, a rivalidade dos atuais concorren-
tes.

—_— e
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( ) A organizagdo persegue simultaneamente diferentes
objetivos em uma hierarquia de importancia, de prio-
ridades, ou de urgéncia.

( ) Requer um grande esforgo de pessoal e emprego de mo-

delos analiticos para avaliag¢do, alocagdo e controle de re-
Cursos.

ORGANIZADOR:
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A sequéncia esta correta em
A)5,3,1,2,4,9,7,6, 8.

CONHECIMENTOS DA AREA DE FORMACAO

Questao 41

Considere verificar como reagiria o mercado do produto “dleo

diesel” no estado do Espirito Santo. Estudos demonstram que

se governo estadual reduzisse a tributa¢do estadual (ICMS) a

zero, o prego final ao consumidor se reduziria em 10% e o mer-

cado total, potencialmente, consumiria a mais 200.000.000 li-

tros de diesel. Com o preco médio atual levantado de RS 5,00,

constatou-se que o consumo é de 1.000.000.000 de litros. Com

base nestes dados e apds efetivar o cdlculo da elasticidade-

-pre¢o da demanda, é possivel afirmar que:

A) O dleo diesel comercializado no estado é produto inelastico,
pois sua elasticidade-pre¢o da demanda é igual a +2, calcu-
lada sempre em modulo para extrair o efeito da Lei Geral da
Demanda, que indica que pregos e quantidades consumidas
reagem em sentido diretamente proporcional.

B) Com a redugdo dos pregos em 10% ha um incremento de
20% no volume de vendas, sendo o produto classificado
como inelastico, calculado sempre em maddulo para extrair o
efeito da Lei Geral da Demanda, que indica que pregos e
quantidades consumidas reagem em sentido direta e inver-
samente proporcional.

C) Com a reducdo dos precos em 10% ha um incremento de
20% no volume de vendas, sendo o produto classificado
como elastico, pois a elasticidade-preco da demanda é 2,
calculada sempre em mddulo para extrair o efeito da Lei
Geral da Demanda, que indica que precos e quantidades
consumidas reagem em sentido inversamente proporcional.

D) Com a redugdo dos precos em 10% ha um incremento de 10%
no volume de vendas, sendo o produto classificado como ine-
lastico, pois a elasticidade-preco da demanda é -2, calculada
sempre em modulo para extrair o efeito da Lei Geral da De-
manda, que indica que pregos e quantidades consumidas rea-
gem em sentido inversamente proporcional.

E) Com aredugdo dos precos em 10% ha um incremento de 20%
no volume de vendas, sendo o produto classificado como ine-
lastico, pois a elasticidade-pre¢o da demanda é igual -2, calcu-
lada sempre em mddulo para extrair o efeito da Lei Geral da
Demanda, que indica que pregos e quantidades consumidas
reagem em sentido inversamente proporcional.

Questao 42

Considerando que a Custo Marginal (Cmg) de determinado pro-
duto é dado por CMg =80 + x; o custo total quando sao vendidos
100 unidades é unidades monetarias.” Assinale a
alternativa que completa corretamente a afirmativa anterior.
A) 10.000

B) 10.100

C) 11.100

D) 11.200

E) 11.300




CONCURSO PUBLICO — SECRETARIA DE ESTADO DE GESTAO E RECURSOS HUMANOS — SEGER/ES

Questao 43

Na atribuicdo de seu cargo, considere a missao de analisar o

mercado de um determinado produto que opera em mercado

de concorréncia perfeita. Deste modo, apds o levantamento

de dados, verificou-se, através de inferéncias estatisticas, que

as fungbes oferta (O) e demanda (D) lineares sdo dadas em

fungao de seus pregos (p) por:

eD=2.200-3p

e 0=600+5p

Considerando as informag6es anteriores, assinale a afirmativa

INCORRETA.

A) O preco que equilibra o mercado é de RS 200,00.

B) Ao preco de RS 210,00 ha excedente do produtor de 80
unidades.

C) A quantidade ofertada que equilibra o mercado é 1.600
unidades.

D) A quantidade demandada que equilibra o mercado é
1.400 unidades.

E) Quando o preco de mercado é RS 160,00 hd uma escassez
do consumidor de 320 unidades.

Questao 44

Levantando dados para fins de elaboragdo de parecer técnico
a ser utilizado como parametros na sua fungao, tornou-se ne-
cessario verificar um suposto poder de mercado de um mono-
polista atuante num determinado mercado especifico. Na qua-
lidade de economista, deparou-se com elaboragao de célculos
econdmico-matematicos determinar os resultados economi-
cos deste monopolista e, assim, concluir a analise. Assim, apos
levantar todos dados, foi mensurado, utilizando métodos eco-
nométricos, que a curva de demanda de mercado é dada por:
Q=50-p, onde (Q) é a quantidade demandada e (p) é o prego
praticado do produto aos consumidores. Foi apurado, tam-
bém, que este monopolista produz a custos médio (CMe) e
marginal (CMg) constantes iguais a 4. Considerando as infor-
magoes apresentadas, indique, respectivamente: qual o nivel
de produgdo que o monopolista escolherd, a fim de maximizar
seus lucros? Qual o preco neste nivel de producao? Quais os
lucros deste monopolista nesta condi¢do mercadoldgica?

A) 25 unidades; RS 21,00; e, RS 439,00.

B) 25 unidades; RS 21,00; e, RS 459,00.

C) 25 unidades; RS 23,00; e, RS 469,00.

D) 27 unidades; RS 21,00; e, RS 439,00.

E) 27 unidades; RS 23,00; e, RS 459,00.

Questao 45

Analisando uma empresa monopolista, para avaliar a pratica
de seus pregos através dos seus lucros, foi utilizado o processo
que a investiga e apurado que o seu custo variavel marginal é
de RS 5,00, quando sdo produzidas x unidades; que sua receita
marginal é de 10 unidades; e, seu custo fixo é de RS 150.
Considerando tais informagoes, a quantidade produzida de
unidades que torna o lucro igual a O(zero) é:

Questao 46

Determinado investidor deseja avaliar se o investimento a que
se propoe a realizar ira produzir uma Taxa Interna de Retorno
(TIR) que supere o custo de oportunidade. Apos realizar pes-
quisa de mercado, bem como projegoes financeiras chegou-se
ao seguinte fluxo de caixa do projeto:

ANO FLUXO DE CAIXA
0 -10
1 6
2 3

Avaliando que o custo de oportunidade é de 10% sobre os nu-

meros encontrados para TIR, bem como a decisdo assertiva

deste investidor sobre o investimento proposto, assinale a afir-

mativa correta.

A) ATIR encontrada foi de 10,00% e o investimento deve ser
realizado.

B) ATIR encontrada é menor que zero e o investimento ndo
deve ser realizado.

C) A TIR encontrada foi de 5,00%, mas o investimento ndo
deve ser realizado.

D) A TIR encontrada foi de 7,00%, mas o investimento ndo
deve ser realizado.

E) A TIR encontrada foi de 10,00% e o investimento ndo
deve ser realizado.

Questao 47

Considerando a estrutura de retornos de caixas de um pro-
jeto de caixa de um projeto de investimentos, obteve-se
seguinte distribuicao:

ANO FLUXO DE CAIXA
0 -100
1 40
2 42
3 45

“Com o custo de capital de 10% ao ano, é possivel afirmar que o
VPL do projeto é e o investimento
.” Assinale a alternativa que completa
correta e sequencialmente a afirmativa anterior.

A) nulo / ndo deve ser realizado

B) de aproximadamente de 1,50 / deve ser realizado

C) de aproximadamente de 4,88 / deve ser realizado

D) de aproximadamente de 6,88 / deve ser realizado

E) de aproximadamente —1,50 / ndo deve ser realizado

Questao 48

Apds levantamento no setor de produ¢do de uma empresa,
constatou-se que a fung¢do custo-total de x unidades C(x) = 0,5
x2 + 5x + 8.000. Assinale o custo médio quando sdo produzidos
1.000 unidades do produto.

A) 25 A) 513 unidades monetarias
B) 30 B) 515 unidades monetarias
C)35 C) 518 unidades monetarias
D) 40 D) 600 unidades monetarias
E) 45 E) 613 unidades monetdrias
CARGO: ANALISTA DO EXECUTIVO — CIENCIAS OREANIZADOR:
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Questao 49
A economia brasileira, em decorréncia daquilo que os econo-
mistas nominaram de “processo de substituicdo de importa-
¢Oes”, experimentou entre os anos 1930 até 1967 varios mo-
mentos econdmicos distintos, sob os quais perpassaram diag-
noésticos e medidas econdmicas com afd de criar um mercado
interno que desse substancia e estrutura a uma “economia de
mercado” interna solidificada que proporcionasse geragao de
fluxos de crescimento virtuoso de renda e desenvolvimento
econdmico autdonomos. Diante do exposto, marque V para as
afirmativas verdadeiras e F para as falsas.

() O propésito do governo de Getulio Vargas foi introduzir,
durante o inicio da década de 50, aimplementagdo dos de-
partamentos 1 e 2 na economia brasileira, respectiva-
mente a produgado de bens e servigos (1) e bens de luxo (2)
e como o projeto era de cunho “nacionalista” cria-se o
Banco Nacional de Desenvolvimento Econémico (BNDE),
em 1952.

( ) Acrise do café afugentava os capitais investidos na agricul-
tura. Entretanto, parte capitais foi migrada para agricultura
de exportagdo, em especial a algodoeira, uma vez que os
precos destes foram mantidos durante a grande depres-
sao econdmica mundial.

() No governo de Juscelino Kubitschek foi utilizado ampla-
mente o conceito de “planejamento” e um de seus lemas
era “crescer 50 anos em 5” e, para tanto, seu governo uti-
lizou-se de novos instrumentos econdmicos como a pro-
gramacao linear, os modelos econométricos, as matrizes
insumo-produto etc.

A sequéncia esta correta em

A)V, V, V.

B)V,F, V.

C)V,F,F.

D)F,V, V.

E)F,F,F.

Questao 50

A fim de conhecer e tomar medidas corretivas por determinada
Secretaria de Gestao, considere analisar os motivos das fal-
tas/afastamentos dos servidores publicos do estado do Espirito
Santo em certo periodo de tempo. Apds coletar no sistema to-
dos os dados necessarios, foram classificados os afastamentos
em A, B e C. Observe as faltas/afastamentos esperados por
cada motivo com suas probabilidades associadas:

% ESPERADO | PROBABILIDADE
MOTIVO DE FALTAS DE FALTAS ASSOCIADA
A = doenga normal 4% 90%
B = doenca laborativa 3% 70%
C = acidente de trabalho 0,50% 30%

Assinale a esperanga estatistica das faltas, considerando as
probabilidades associadas a cada motivo de auséncia ao
trabalho.

A) 4,50%

B) 4,75%

C) 5%

D) 5,85%

E) 6%

ORGANIZADOR:

Questao 51

A forma como os paises contabilizam suas transagdes de capi-
tal, bens e servigos com o restante do mundo da-se através do
Balango de Pagamentos. Considere os dados a seguir:

A. Exportagoes: 1.450

B. Importacgdes: 1.675

C. Saldo de Servigos de “ndo” fatores: —90

D. Lucros, Juros e Dividendos: —200

E. Transferéncias Unilaterais: 155

F. Investimento Direto: 10

G. Empréstimos: 357

H. Erros e Omissdes: —19

Expressa os saldos das Contas Correntes; das Contas de Capi-
tais; e, das Reservas a seguinte alternativa:

A)-225; 155; e, —22.

B) —225; 215; e, —12.

C) —360; —155; e, —-12.

D) —-360; 367; e, —12.

E) -360; 215; e, —22.

Questao 52

Um servidor profissional economista, em apoio ao seu su-
perior imediato, com fins de conhecer a demanda linear de
determinado produto comprado, necessitou proceder ao
levantamento da fungao linear de demanda de tal produto
especifico. Deparou-se, apds levantamentos, com os se-
guintes dados: quando a mercadoria era oferecida ao pre¢o
de RS 8,00 a quantidade vendida constatada foi de 2.000
unidades e quando o preco aumentava em 25% a quanti-
dade consumida caia em 10% no mercado em que operava
a firma. Considerando que a empresa atua no mercado em
concorréncia perfeita, assinale a quantidade incremental
vendida a inicial, sabendo-se que o preco oferecido seja
também 50% mais barato que o preco inicial.

A) 200 unidades.

B) 250 unidades.

C) 300 unidades.

D) 350 unidades.

E) 400 unidades.

Questao 53

Na funcdo de promover auditoria nos contratos de reajustes
anuais celebrados por determinada secretaria, considere efeti-
var e conferir calculos de reajustamentos de contratos celebra-
dos que consideram o IPCA (indice de Pregos ao Consumidor
Amplo). Sabendo-se que em um contrato aleatério é necessario
conferir se o valor do reajustamento esta correto, foram levan-
tados os seguintes dados:

e Data de celebragdo do contrato: 02/01/2022;

e Periodicidade de reajustamento: Trimestral;

e Més 1: 0,30%;

e Més 2: 1,00%;

e Més 3: -0,40%;

Expressa exatamente o valor que devera ser considerado para
este reajuste trimestral, se os reajustes forem sucessivos:

A) 0,8977..%

B) 0,90%

C) 0,9977..%

D) 1%

E) 1,9977..%
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Questao 54

Considere que a Petrobras S.A. é uma empresa que possui 0
monopoalio do refino e a produgdo dos combustiveis fosseis, e
que ela forma seus pregos maximizando-os a fim de obter lu-
cros extraordinarios. Ela precifica seus produtos considerando
os impactos do prego do barril de petrdleo do tipo brent no
mercado mundial e pela variagdo cambial, somando, linear-
mente, seus efeitos sobre o prego:

DATA PRECO DO | COTAGAO | PRECO DO LITRO DA
BARRIL DOLAR GASOLINA REFINARIA
01/06/2022 $ 100 RS 5,1000 RS 2,99
20/06/2022 $110 RS 5,2275 ?

De acordo com a tabela abaixo, recalcule o prego da gasolina,
considerando os impactos lineares e constantes no prego do
litro da gasolina aproximado.

A) RS 3,1627

B) RS 3,2637

C) RS 3,2937

D) RS 3,3037

E) RS 3,3637

Questao 55

Apods levantamento de dados macroecondmicos de determi-
nado pais, verifica-se que a tributa¢do corresponde a 35% da
renda disponivel agregada e que a renda liquida enviada ao ex-
terior é de 120 bilhGes de unidades monetarias. Assinale o valor
da tributagdo obtida por este pais, considerando a renda dispo-
nivel agregada do setor privado da economia sabendo que ela
é de 80 bilhdes de unidades monetdrias e que o produto(Y) cor-
responde a 1,50 da renda disponivel do setor privado.

A) 44,78 bilhdes.

B) 48,78 bilhoes.

C) 52,78 bilhdes.

D) 54,78 bilhdes.

E) 57,78 bilhoes.

Questao 56

Considere apurar o valor da Poupanga Agregada no ano ‘X,
através do conceito de equilibrio do produto de determinado
pais. Para tanto, junto ao Instituto Brasileiro de Geografia e Es-
tatistica (IBGE), foram levantados os seguintes dados estatistico-
-macroecondmicos, obtidos em bilhGes de unidades monetarias:
¢ Investimento planejado: 30

¢ Investimento nao planejado: 8

e Gastos do governo: 35

e Exportagdes: 60

e Importagdes: 20

e Tributos agregados: 35

¢ Renda liquida enviada ao exterior: 1.

O valor que devera corresponder a poupanca agregada deste

Questao 57

Ap0s levantar e calcular dados agregados da economia brasi-
leira, considere os seguintes dados em bilhdes de reais (RS):

e Consumo privado: 15

e Investimento privado: 8

e Gasto publico: 10

e Exportagdes: 8

e Importagdes: 10

e Saldo da Conta Corrente do Balango de Pagamentos: 12
Os valores da demanda agregada (D); Produto Interno Bruto
(PIB); e Produto Nacional Bruto (PNB), dados em Reais (RS),
sdo, respectivamente:

A) RS 31 bilhdes; RS 30 bilhdes; e, RS 40 bilhdes.

B) RS 31 bilhdes; RS 30 bilhdes; e, RS 45 bilhdes.

C) RS 32 bilhdes; RS 33 bilhdes; e, RS 40 bilhdes.

D) RS 33 bilhdes; RS 31 bilhdes; e, RS 40 bilhdes.

E) RS 33 bilhdes; RS 31 bilhdes; e, RS 45 bilhdes.

Questao 58

A segunda metade da década de 1980 foi um periodo marcado

pela implementagdo de varios planos heterodoxos e tentati-

vas que visavam ao controle da inflagdo e a retomada do cres-

cimento econdmico. Sobre tais planos heterodoxos, assinale a

afirmativa INCORRETA.

A) O Plano Cruzado promoveu uma reforma monetdria através de
uma taxa de conversao de mil cruzeiros novos para cruzado.

B) No Plano Cruzado, os salarios ndo foram congelados, reesta-
belecendo os dissidios coletivos que haviam prevalecido até
1979.

C) O Plano Verao, implementado em 14 de janeiro de 1989, pro-
moveu uma nova reforma monetdria, instituindo a nova mo-
eda — o Cruzado Novo (NCzS$) — a uma taxa de conversdo da
moeda anterior para esta.

D) O Plano Cruzado promoveu o congelamento dos pregos de
bens e servicos, desconsiderando a relatividade dos precos
reais na economia, o que contribuiu na etapa seguinte a falta
de produtos generalizada.

E) O Plano Bresser Pereira, implementado em 12 de junho de
1987, pretendia promover um choque deflacionario com a
supressao da escala moével salarial e sustentar as taxas de in-
flagdo mais baixas com a redugdo do deficit publico. Foi im-
plementada, também, neste plano, a Unidade de Referéncia
de Precos (URP).

Questao 59

Para conferir a produtividade marginal da produgao de deter-
minada empresa, a fim levantar como se comportaria a situa-
¢ao ambiental que ela gera ao meio ambiente, considere-se
que a fungdo produgdo de determinada empresa (P) é equiva-
lente a P = 1.500.000X %°, onde P corresponde a produgio
mensal total dada em quantidade unitaria e X a quantidade de
fatores de produgdo (dados em niimero de homens-horas em-
pregados e da quantidade de capital investido) por més nesta

pais é: produgdo. Assinale, a seguir, a produtividade marginal do tra-
A) 42 bilhdes. balho quando sao produzidas 9.000.000 unidades.
B) 53 bilhdes. A) 250
C) 69 bilhdes. B) 260
D) 76 bilh&es. C) 270
E) 77 bilhdes. D) 280
E) 290
CARGO: ANALISTA DO EXECUTIVO — CIENCIAS OREANIZADOR:
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Questao 60

Apods levantamentos para elaborar planejamentos de suges-
tdo de valores de cesta basica dada em unidades monetarias
de determinada cidade do estado Espirito Santo, considere ob-
ter o padrao de consumo e poupanga desta localidade. Assim,
apos levantamentos, verifica-se que a fungdo consumo que es-
pelha a realidade das familias desta localidade seja conhecida
por C(y) = 30 + 0,4y*”>, onde C é 0 consumo e y é a renda fami-
liar. Desse modo, a propensdo marginal a consumir e a poupar,
desta localidade quando sdao consumidas 16 unidades sdo,
respectivamente:

A) 0,15 e 0,15

B) 0,15e 0,80

C)0,15e0,85

D) 0,60e 0,15

E) 0,85 e 0,15

Questao 61

O Modelo CAPM (Capital Asset Pricing Model) é utilizado por
analistas financeiros para classificar a relagao que ha entre o
retorno e o risco envolvidos em quaisquer investimentos.
Apos pesquisa junto aos dados de determinado ativo na B3
(bolsa de valores brasileira), observa-se que a taxa de retorno
do mercado é 14%; a taxa livre de risco é 6%; e, o retorno do
ativo calculado é de 22%. Empregando o modelo CAPM, pode-
mos afirmar que a rela¢do de risco e retorno deste ativo é:

A) nula.

B) igual a 2 evidenciando alto risco e retorno.

C) igual =2 evidenciando baixo risco e retorno.

D) igual a —1 evidenciando baixo risco e retorno.

E) igual a 1 evidenciando retorno equivalente ao do mercado.

Questao 62

Interessado em apurar o Custo Médio Ponderado de Capital
(CMPC), a fim de habilitar empresas para participagdo em pro-
cesso licitatorio, foram recebidos documentos contabeis de
uma delas e, minuciosamente, foi estimada a seguinte com-
posicao de divida, conforme quadro o demonstrativo a seguir:

VALOR TAXA DE
TOMADO JUROS

R$100.000,00| 15%
R$200.000,00| 12%
R$500.000,00| 18%
RS 80.000,00 14%
RS 880.000,00

ENQUADRAMENTO

Conta Garantida
Empréstimos BNDES
Empréstimos Capital de Giro

Empréstimos Folha de Pagamento
VALOR TOTAL TOMADO

“Considerando que o edital estabelece que empresas com
CMPC acima da taxa Selic, ou seja, 13,50% nao estao habilita-
das a participar do processo de habilitagdo, podemos afirmar
que o CMPC é e a empresa ser
habilitada.” Assinale a alternativa que completa correta e se-
quencialmente a afirmativa anterior.

A) de 13,4% / deve

B) de 15% / ndo deve

C) de 13,7% / n3o deve

D) superior a 15% / ndo deve

E) superior a 17% / ndo deve

Questao 63

Uma distribuicdo de dados pode ser classificada como simé-
trica ou assimétrica e isso pode contribuir em uma analise mais
aprofundada no comportamento dos dados analisados no es-
tudo estatistico especifico. Nesta ordem, considere avaliar
quedas no sistema de informatica (servidor fora do ar) como
variavel x em viés com o nimero de usuarios conectados no
servidor, através da rede de computadores em um determi-
nado periodo de tempo. Tal levantamento objetiva compreen-
der o comportamento das quedas do servidor e tomar as me-
didas tecnoldgicas corretivas. Dessa forma, resolveu-se aplicar
o coeficiente de Pearson sobre os dados:

Quantidade de IP’s
conectados

2
10

Numero de quedas no
servidor da Secretaria

o 0|k W N
= (N>

Podemos afirmar que a distribui¢do indica
A) uma assimetria positiva fraca.

B) uma assimetria negativa forte.

C) auséncia de assimetria estatistica.

D) uma assimetria positiva moderada.

E) uma assimetria negativa moderada.

Questao 64

A fim de analisar se as variacGes de inflagdo coletadas e apura-
das pelo indice IGPM estdo associadas com as variagoes da
moeda estrangeira délar, vez que a moeda estrangeira afeta
diretamente a formagao de pregos de custos das mercadorias
e dos servicos, foram consideradas suas variagdes nos ultimos
6 meses, conforme a seguir:

IGPM DOLAR
10% 12,50%

10,00% | 15,00%
8,00% 14,20%
4% 4,30%

5,00% 6,00%
4,00% 5,00%

Assinale o valor correlagao linear aproximado entre as varia-

¢Oes do IGPM e délar no periodo analisado:

A) 2,5% indicando haver uma relagdo positiva de influéncia en-
tre entre os indicadores.

B) —0,25% indicando ndo haver relagdo negativa de influéncia
entre entre os indicadores.

C) 0,14% indicando haver uma relagdo levemente positiva de
influéncia entre os indicadores.

D) —0,14% indicando ndo haver relagdo levemente negativa de
influéncia entre os indicadores.

E) N&o ha correlagdo entre os indicadores.

ORGANIZADOR:
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Questao 65

No modelo de equilibrio geral macroecomico é sabido que a
oferta agregada deve ser exatamente igual a demanda agre-
gada, para que haja uma perfeita alocagdo da produgao agre-
gada (em quantidades fisicas) e do nivel geral de pregos desta
economia. Apds levantamentos junto ao Instituto Brasileiro de
Geografia e Estatistica (IBGE) do Estado do Espirito Santo em
determinado ano, verificou-se:

e Consumo das familias: 180

e Exportagdes: 150

e Importacdes: 100

e |Investimentos: 30

e Oferta agregada: 450

Sobre a economia capixaba neste periodo, assinale a afirma-
tiva correta.

A) A demanda agregada é superior a 450.

B) Os gastos do governo sdo inferiores as exportagoes.

C) Os investimentos sdo maiores que os gastos do governo.
D) Os gastos do governo sdo inferiores ao consumo das familias.
E) Os gastos do governo sdo maiores que 40% da oferta agregada.

Questao 66

Torna-se necessario analisar o comportamento dos pedidos de
demissdo dos servidores estaduais do Estado do Espirito Santo
lotados em duas subsecretarias da Secretaria de Gestdo do Es-
tado do Espirito Santo, em determinado periodo de tempo, clas-
sificadas como eventos A e B e responsaveis por 40% e 60% dos
pedidos procedidos. Sabe-se que estes dois eventos correspon-
dem a 3% e 7%, respectivamente. Considerando que um pedido
de demissdo foi selecionado ao acaso do rol de processos desta
comarca neste determinado periodo de tempo, qual é a proba-
bilidade de que tenha ocorrido com a subsecretaria B?

A) 56,78%

B) 57,78%

C) 62,78%

D) 67,78%

E) 77,78%

Questao 67

O multiplicador bancdrio ou multiplicador monetario ou,

ainda, “efeito multiplicador do crédito” corresponde a relagdo

entre oferta de moeda e base monetaria existente em deter-

minado momento no sistema econdmico. Traduz a capacidade

dos bancos de ampliar a base monetaria através do crédito. Na

sua base de calculo

A) excluem-se os encaixes dos bancos comerciais junto a auto-
ridade monetaria.

B) consideram-se os depdsitos a prazo dos bancos comerci-
ais junto a autoridade monetaria.

C) consideram-se os depdsitos a vista e o papel moeda em
poder publico do sistema monetario analisado.

Questao 68

Os paises utilizam métodos da contabilidade nacional para di-

mensionar seus agregados macroecondomicos e suas riquezas,

a fim de produzir politicas econdmicas eficientes que visem a

mais equanime distribuicdo de renda, o crescimento e o de-

senvolvimento econémico, social e ambiental. Para tanto, sdo
considerados varios conceitos para seu correto escrutinio. Sob

a 6tica econdmico-contabil contida na contabilidade nacional,

assinale a afirmativa INCORRETA.

A) Os agregados basicos de uma economia sdo: produto; ren-
da; consumo; poupanga; investimento; absorc¢ao interna; e,
despesa.

B) Arenda nacional ou despesa nacional é obtida pelo somato-
rio agregado do consumo mais investimento mais exporta-
¢des menos as importagdes.

C) O Produto Nacional Bruto a pregos de mercado (PNBpm) cor-
responde a soma de todos os bens e servicos vendidos ou ad-
quiridos no pais, excluindo os tributos indiretos e subsidios.

D) O produto corresponde ao valor bruto da producdo de uma
economia em um periodo de tempo, descontando o valor
de todos os produtos intermedidrios utilizados no proceso
produtivo.

E) O valor bruto da producdo inclui o produto liquido e o
consumo intermedidrio e compreende a soma dos valores
brutos dos bens e servigos produzidos em uma economia
durante determinado periodo de tempo.

Questao 69
As economias capitalistas utilizam mercados de bens e servi-
¢os e de mercado de fatores de produgdo para gerarem fluxos
econdmicos a todos agentes envolvidos. Estes mercados pos-
suem estruturas personalissimas e a teoria econémica os en-
quadra como sendo basicamente: concorréncia perfeita; mo-
nopodlio; oligopdlio; monopsonio; e, oligopsonio. Analise as
afirmativas, marque V para as verdadeiras e F para as falsas.

( ) Em estruturas onde se sobressai a concorréncia imper-
feita, a firma deixa de ser tomadora de precos e consegue
influenciar o mercado pela sua estrutura de custos mais
baixos, possibilitando-a aferir receitas adicionando uma
margem de lucro acima de seus custos médios.

( ) Em estruturas onde predomina a concorréncia perfeita
ndo ha livre entrada de concorrentes, existe um grande nu-
mero de empresas, ha homogeneidade intrinseca dos
bens e servigos e os lucros sdo ditos normais e ocorrem no
ponto onde o custo marginal é igual ao prego e a firma in-
dividualmente nao consegue formar prego, sendo sempre
tomadora e seguidora do preco de mercado.

( ) Na estrutura onde ocorre o monopdlio, a firma monopo-
lista consegue lucros extraordinarios quando suas receitas
marginais superam seus custos marginais.

A sequéncia esta correta em

D) considera-se a base monetdria que corresponde aos depdsi- AV, V, V.
tos a vista mais os depdsitos a prazo dos bancos comerciais B)V,F, V.
junto a autoridade monetaria. C)V,F, F.
E) considera-se a base monetaria que corresponde aos depdsi- D)F, V, V.
tos a vista mais os depdsitos a prazo nos bancos comerciais E)F,FF
junto a autoridade monetaria mais os titulos publicos e pri-
vados negociados no mercado de capitais.
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Questao 70
Para proceder auditagem em reajustes havidos em contratos de aluguel celebrados pela Secretaria de Gestao do ES com finalidade
especifica de subsidiar a confecgado de oficio a ser enviado ao Tribunal de Contas do Estado do ES, foram verificados na base de dados
da Secretaria:

¢ Objeto do contrato: aluguel de impressoras da Secretaria de Gestao do ES;

Valor do empenho anual: RS 360.000,00 com aluguéis mensais lineares no valor de RS 30.000,00;
indice de reajustamento: IGMP acumulado dos ultimos doze meses;
Data inicio contrato: 01/01/2021;
Data fim contrato: 31/12/2021.

IGPM
Meses | jan/21 | fev/21 | mar/21 | abr/21 | mai/21 | jun/21 | jul/21 | ago/21 | set/21 | out/21 | nov/21 | dez/21
indice | 0,50% | 0,50% | 0,50% | 0,50% | 0,50% | 0,50% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Sabendo-se que os reajustes sao aplicados com cumulagdo sucessiva do IGPM ao longo do tempo, proceda o reajustamento que
devera ser aplicado e, em seguida, assinale o novo valor do aluguel mensal linear a ser pago, arredondando as dezenas e unidades

de centavos encontradas.
A) RS 32.500,00
B) RS 32.501,00
C) RS 32.701,00
D) RS 32.714,00
E) RS 32.814,00

A NAO E PERMITIDA a anotagdo das respostas da prova em QUALQUER MEIO.

0 candidato flagrado nesta conduta podera ser ELIMINADO do processo.
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CONCURSO PUBLICO — SECRETARIA DE ESTADO DE GESTAO E RECURSOS HUMANOS — SEGER/ES
PROVA DISCURSIVA — DISSERTACAO

ORIENTACOES GERAIS

> A Prova Discursiva é de carater eliminatorio e classificatdrio, constituida de uma dissertacdo sobre tema relacionado ao

>

>

contelido programatico previsto no Anexo | do Edital. Sendo avaliada na escala de 0 (zero) a 60 (sessenta) pontos.

A resposta a Prova Discursiva devera ser manuscrita em letra legivel, com caneta esferografica de tinta preta ou azul,
n3o sendo permitida a interferéncia e/ou a participacdo de outras pessoas.

A Prova Discursiva tera extensdo minima de 20 (vinte) linhas e maxima de 30 (trinta) linhas. Sera penalizado o candidato que
nao obedecer aos limites de nimero de linhas definidos, havendo desconto de 0,6 (zero virgula seis) ponto por linha aquém
do minimo estipulado.

Sera desconsiderado, para fins de avaliacdo, qualquer texto que exceda o maximo de linhas estipulado ou que seja
escrito fora do formulario préprio fornecido.

O candidato receberd nota zero na Prova Discursiva em casos de conteldo versar sobre tema diverso do estabelecido,
de ndo haver texto, de manuscrever em letra ilegivel ou desenvolvida em forma de desenhos, nimeros, versos, com
espacamento excessivo entre letras, palavras e pardgrafos, bem como em cddigos alheios a lingua portuguesa escrita,
ou em idioma diverso do Portugués, que nao for redigida com caneta de tinta azul ou preta, cujo texto seja, no todo
ou em parte, cdpia, transcricdo ou plagio de outro autor, bem como apresentar qualquer escrita, sinal, marca ou
simbolo que possibilite a identificacdo.

A Prova Discursiva abrangera os seguintes itens de avaliacdo:

Aspectos Avaliados Total de Critérios de Avaliagdo
Pontos

Argumentagdo e informatividade dentro do tema proposto — Al (origina-

De 0 a4,5—Ruim
De 4,6 a 9 — Regular

18

lidade, suficiéncia, correcdo, relevancia e propriedade das informacdes). De9,1a12,5-Bom
De 12,6 a 18 — Muito Bom
De0a4,5—-Ruim
Coeréncia e Coesdo — CC (organizacdo adequada de paragrafos, continui- 18 De 4,6 a 9 — Regular
dade e progressao de ideias, uso apropriado de articuladores). De 9,1a12,5-Bom

De 12,6 a 18 — Muito Bom

Morfossintaxe — M (emprego de pronomes, relacdo entre as palavras,
concordancia verbal e nominal, organizagao e estruturagdo dos periodos 12 Desconto de 0,30 ponto por erro
e oragOes, emprego dos tempos e modos verbais e colocagdo de pronome).

Pontuagdo, acentuacdo e ortografia — PO. 12 Desconto de 0,30 ponto por erro

Valor total da Prova 60 pontos

Redija um texto dissertativo-argumentativo em modalidade escrita formal da lingua portuguesa sobre o tema: “Desafios para a
implementagdo do planejamento estratégico nas instituicdes publicas”. E importante que o texto aborde os seguintes aspectos:
vantagens; limitagoes; aspectos metodolégicos; e, fatores intervenientes de se planejar estrategicamente em organizagoes publicas.

CARGO: ANALISTA DO EXECUTIVO — CIENCIAS ORGANIZADOR:
ECONOMICAS CONSULPLAN
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INSTRUGOES

E facultativo o uso de mascara durante a aplicagdo da prova. O dlcool em gel se encontra disponivel para o uso dos candidatos.

1.

2.

10

11.

Somente serd permitida a utilizacdo de caneta esferografica de tinta azul ou preta, feita de material transparente e de
ponta grossa.

E proibida, durante a realizagdo das provas, a comunicagdo entre os candidatos, bem como a utilizagiio de éculos escuros, boné, chapéu,
gorro, lenco, abafadores auriculares, tampdes e/ou similares, fazer uso ou portar, mesmo que desligados, telefone celular, reldgios de
qualquer tipo, pulseiras magnéticas, agenda eletronica, calculadora, notebook, smartphone ou similar, maquinas fotogréficas, controle
de alarme de carro, transmissor/receptor de mensagens de qualquer tipo ou qualquer outro equipamento eletrénico, qualquer espécie
de consulta ou comunicacdo entre os candidatos ou entre eles e pessoas estranhas, oralmente ou por escrito, bem como ndo sera
permitido o uso de notas, livros, anotacdes, réguas de célculo, codigos, manuais, impressos, manuscritos, codigos e/ou legislacdo ou
gualquer outro material literario ou visual de consulta, o que ndo acarreta em qualguer responsabilidade do Instituto Consulplan sobre
tais equipamentos.

Com vistas a garantia da seguranca e da integridade do Concurso Publico, no dia da realizacdo das provas escritas, os candidatos
serdo submetidos ao sistema de deteccdo de metais na entrada e na saida dos sanitarios. Excepcionalmente poderdo ser
realizados, a qualquer tempo durante a realizacdo das provas, outros procedimentos de vistoria além do descrito. Os candidatos
com cabelos longos devem comparecer com os cabelos presos, deixando as orelhas a mostra.

O caderno de provas consta de 70 (setenta) questdes de multipla para todos os cargos/areas de formagdo e 1 (uma) Prova
Discursiva na forma de desenvolvimento de uma redagdo do tipo dissertativo sobre tema relacionado ao conteldo
programatico previsto no Anexo | do Edital.

Ao receber o material de realizagao das provas, o candidato devera conferir atentamente se o caderno de provas contém o
nimero de questbes previsto, se corresponde ao cargo/area de formagdo a que esta concorrendo, bem como se os dados
constantes na Folha de Respostas (Gabarito) e na Folha de Texto Definitivo (Prova Discursiva) estdo corretos. Caso os dados
estejam incorretos, ou o material esteja incompleto ou, ainda, detenha qualquer imperfei¢do, o candidato deverd informar tal
ocorréncia ao Fiscal de Aplicagao, nao cabendo reclamagdes posteriores neste sentido.

As provas terdo duragdo de 5 (cinco) horas para todos os cargos/areas de formacéao. Este periodo abrange a assinatura, assim
como a transcrigdo das respostas para a Folha de Respostas (Gabarito) e Folha de Texto Definitivo (Prova Discursiva).

As questdes das provas objetivas sdo do tipo multipla escolha, com 5 (cinco) opgGes de respostas (A a E) e uma Unica resposta
correta. Ao terminar a prova, o candidato, obrigatoriamente, deverd devolver ao Fiscal de Aplicagdo a Folha de Respostas
(Gabarito) e a Folha de Texto Definitivo (Prova Discursiva) devidamente assinadas em local especifico.

Os Fiscais de Aplicagdo ndo estao autorizados a emitir opinido e nem prestar esclarecimentos sobre o conteldo das provas.
Cabe, Unica e exclusivamente, ao candidato interpretar e decidir.

Ndo é permitida a anotagdo de informacgdes relativas as respostas (copia de gabarito) no comprovante de inscrigdo ou em
qualquer outro meio.

O candidato somente podera se retirar do local de realizagao das provas escritas levando o caderno de provas no decurso
dos ultimos 30 (trinta) minutos anteriores ao horario previsto para o seu término. O candidato também podera retirar-se
do local de provas somente a partir de 2 (duas) horas apds o inicio de sua realiza¢do; contudo, ndo poderd levar o caderno
de provas.

Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala s6 poderdo sair juntos. Caso algum deles insista em sair do local de aplicagdo antes de
autorizado pelo Fiscal de Aplicagao, sera lavrado Termo desistindo do Concurso Publico e, caso se negue, devera ser lavrado Termo
de Ocorréncia, testemunhado pelos 2 (dois) outros candidatos, pelo fiscal da sala e pelo Coordenador da Unidade de Provas.

RESULTADOS E RECURSOS

- Os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas de multipla escolha de cada cargo/area de formag&o serdo divulgados exclusivamente
nos enderegos eletronicos www.seger.es.gov.br e www.institutoconsulplan.org.br, as 16h00min do dia 23 de janeiro de 2023.

- O candidato que desejar interpor recursos contra os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas dispord periodo de 00h00min
do dia 24 de janeiro de 2023 até as 23h59min do dia 25 de janeiro de 2023, em requerimento préprio disponibilizado no link correlato
ao Concurso Publico no endereco eletronico www.institutoconsulplan.org.br.

- Alinterposicao de recursos podera ser feita via internet, através do Sistema Eletrénico de Interposigdo de Recursos, com acesso pelo
candidato com o fornecimento de dados referentes a sua inscricdo apenas no prazo recursal, ao Instituto Consulplan, conforme
disposi¢Ges contidas no enderego eletronico www.institutoconsulplan.org.br, no link correspondente ao Concurso Publico.






